

**Слово Настоятельницы
Богоявленско-Анастасийного Монастыря Игумении
Иннокентии (Травиной) к посещающим Монастырь**

Костромской Богоявленско-Анастасийин монастырь – особая старинная обитель, почитаемая с древних времен. С 1426 года это был мужской монастырь, с 1864 года – женский.

Уже много столетий здесь проходят главные торжества в честь великого праздника Богоявления Господня. «Господский монастырь» – так именуют обитель паломники и прихожане, ощутившие здесь радость и умиротворение духовное.

Сама Божия Матерь засвидетельствовала Свое покровительство этой старинной обители через перенесение сюда 18 августа 1991 года Чудотворной Феодоровской иконы, почитаемой на Костромской земле уже восемь веков. Перенесение это сопровождалось даже чудом в природе: три дня непрерывного проливного дождя сменились лишь на время крестного хода 18 августа 1991 года со святыней удивительной солнечной погодой, и по внесении святой иконы в кафедральный собор снова полил сильный дождь.

Тысячи верующих подтвердили чудесность события перенесения иконы своей истинной любовью к нашей обители, где ныне каждый субботний вечер с великим почитанием служится Акафист Феодоровской Иконе Божией Матери.

«Воскресение» – по-гречески «Анастасия». С 1864 года, с момента вступления сюда в 1864 году первой настоятельницы Игумении Марии (Давыдовой) с сестрами, было определено к названию монастыря Богоявленский добавить слово «Анастасийин» в честь святой преподобномученицы Анастасии Римляныни, с трех лет уневестившей себя Христу, подобно Матери Божией, вступившей в три года в храм.

Даже первое вступление в древнюю Богоявленскую обитель было тогда в праздник Божией Матери, на Введение. Морозной зимой 1864 года, в очень тяжелых условиях, возродительница монастыря матушка Игумения Мария из дворянского рода вместе с родной матерью и сестрами началá восстанавливать обитель. Матушка Игумения Мария, с благословения Святителя Московского Филарета, принялась заново отстраивать

монастырь. Уже через три года, в 1867 году, здесь существовали подворье, типография, приют для слепых детей, библиотека, больница, аптека, богадельня, школа, детский приют для сирот, была налажена духовная и молитвенная жизнь. В больнице и аптеке нуждающиеся костромичи получали благотворительную медицинскую помощь. Матушка Мария устроила паровые мельницы, рыбные хозяйства, птицеводческие и молочные фермы, свечную и кустарную мастерские. Был разведен ботанический сад лекарственных трав. Были построены в монастыре Трапезный (ныне корпус занимает семинария), больничный, рабочий и Восточный - сегодня здесь - Костромская епархия, хозяйственные службы, швейная епархии, епархиальный магазин, информационный отдел епархии и др.

Как нельзя подсчитать все труды Матушки Игумении Марии, так нельзя подсчитать и всю благодарность, приносимую этой великой по движнице, которая, глубоко почитала основателя Богоявленского монастыря Преподобного Никиту Костромского – ученика и родственника Преподобного Сергия Радонежского.

И ныне глубокое духовное переживание испытываем мы, входя под величественные своды Богоявленского собора древнего монастыря, где встречают нас Сам Господь, Его Пречистая Матерь и Святой покровитель – основатель нашего древнего монастыря – Преподобный Никита Костромской, о чём свидетельствуют многочисленные чудеса, записанные на скрижалях сердец, приходящих в обитель.

Ради Царствия Божия все мы, дорогие братья и сестры, призваны хотя бы на один день, на один час посвятить свои мысли и чувства Богу и для Вас всегда открыты двери в нашей старинной, намоленной веками обители. *Да благословит Господь Вас!*

Игумения Иннокентия
(Правина)

Богоявленско-Анастасийин монастырь
г. Кострома. 1 января 2024 г.